

说猫道狗

带着狗狗去旅行

□记者 张丽娜

民谚云,过了腊八就是年。春节长假,估计有不少朋友打算出去耍。

人出去旅行了,家里的狗咋办?请朋友帮忙照看,怕给人家添麻烦;寄养到宠物店,怕狗受委屈。

陈女士的意见是:带它一起去旅行!她和丈夫刘先生就曾带着爱宠小顺自驾游青海,不但没觉得它是负担,旅途中反而因它增添了许多乐趣。

1 不惹事儿,不怕事儿

小顺是只棕色小狗,一只前爪是白色的,像戴了白手套;嘴巴有点儿“地包天”。它长得不算帅,但个性十足,很会笼络人心。

两年前的某个深夜,刘先生下班回家,走到单元门口,有只脏兮兮的小狗尾随着他上了楼,一直跟到了家门口。

刘先生看它可怜巴巴的,给了它两口吃的,这只狗就跟着进了屋,进屋了就不走了。

那时,它还小,可能是贪玩

跑丢了,找不到原来的主人。当天晚上,陈女士给它洗了洗澡,它很温顺,不叫不闹,看样子对新环境挺满意。

两口子打听了好久,没找到这只狗原来的主人,就留下了它,给它取名小顺。

小顺活泼热情,热衷社交,对一切新事物都充满好奇。

家里来了客人,它比主人还激动,撒娇打滚儿,好像见到了失散多年的亲人;出门碰到陌生的狗,它会疯狂地摇

尾示好。

主人嘲笑它:“好像十八年没见过狗一样!”

奈何有的狗认生,不吃这一套,小顺凑过去搭讪,人家嫌它腻歪,张口就咬。

小顺歪头瞪眼,发怒了:我跟你打招呼,你这是什么态度?

狗和狗就此翻脸。后来狭路相逢,小顺信信(yín)狂吠,高调示威,仿佛骂那只狗:狗咬吕洞宾,不识好人心!

2 有它旅途不寂寞

正因为小顺“不惹事儿,不怕事儿”,主人才敢带着它长途旅行。

那是去年7月,阳光灿烂,鲜花怒放。出发时,小顺嘤瑟无比,嘴里呜呜叫着,很有些狗仗人势的感觉:“让道让道,小顺要出去周游世界了,你们都给我让开!”

主人开车时,它乖乖卧在后座上,吃吃喝喝睡睡,间或扒着窗户看看外面的景色。

进宾馆住宿,它一声也不叫,懂事地趴在地上休息,绝不在房间里拉屎撒尿,绝不给主人添麻烦。

路过天水市麦积山,主人进景区看石窟,把它暂时交给门口的导游看管,并给了导游50元辛苦费。

小顺有些紧张,一直警觉地待在原地,望着主人离开的方向,直到主人回来才放心地叫了两声。

终于到达美丽的青海湖,主人下车拍照,小顺闻闻湖水,闻闻花草,闻闻在湖边散步的大马和小羊(可惜马和羊态度冷淡,好像不怎么喜欢它),甚至连牛粪都凑上去闻。

“老夫老妻的也没啥意思,带只小狗调剂心情,旅途不寂寞。”陈女士开玩笑说,小顺每天都开心无比,跟它在一起,所有烦恼都能遗忘,“过阵子我们要去贵州旅行,肯定还要带着它”。

3 携宠旅行小贴士

第一,狗狗健康温顺,不乱叫,不咬人,路上拴狗绳。

第二,最好自备便携狗笼,并提前与宾馆沟通,确认对方允许方可携犬入住。

第三,长途自驾游者,车上备些狗粮、水、塑料袋、尿不湿,以便应对宠物吃喝拉撒。

第四,若乘车、乘机出行,需要提前办理宠物托运手续。

线索征集:狗年春节马上就要到了,如果您属狗,家里还养狗,我们送您免费登报留念机会一次,联系电话13383792808。

换换吧

开栏语

养宠物就像养孩子,随着“孩子”长大,家里总会攒下一堆再也用不上的东西,扔了却可惜。要我说,留着没用的东西干吗?该送人就送人吧。当然,你也可以拿它换点儿自家宠物需要的东西。

我们在此搭建一个爱心平台,如果你想捐赠或交换闲置宠物用品,欢迎拨打热线电话13383792808。

这个软垫子谁需要谁拿走

□记者 张丽娜 文/图

这个宠物垫子八成新,直径35厘米左右,可以给猫咪或者小型犬用。

如果你家爱宠贪恋柔软的被窝,可以无偿送给你——谁先打招呼给谁。

它原来的主人,养了一只小猫。小猫太调皮,整天躲在墙角,等小主人路过时,突然扑过来吓人。女主人想把它关在阳台上,教它学规矩,可它溜得太快,抓它一次,比跑一万里还累。

女主人不愿整天跟一只猫斗智斗勇,又怕它抓伤小孩儿,便下狠心把小猫送到了城郊老家。老家天地广阔,任猫驰骋。

这个垫子就失宠了。喏,看见垫子中间那个绿色的布老鼠没?那曾是小猫的玩具。谁要垫子,连这个布老鼠也一并送了。

好了,比手速的时间到了。拿起你的手机,拨打13383792808抢垫子吧!



小顺和主人在青海湖边(图片由被采访人提供)

洛城花事

河南林业职业学院特约

“凌波仙子”水仙

□董利萍



水仙(资料图片)

水仙,只需一碟清水、几颗鹅卵石,便可在万物凋零的寒冬腊月里展翠吐芳。人们常用它庆祝新年,作为“岁朝清供”的年宵花。

中国水仙超凡脱俗,与兰花、菊花、菖蒲并列为花中“四雅”,与梅花、茶花、迎春花并列为雪中“四友”,自古以来备受人们喜爱。

宋代诗人黄庭坚一生酷爱水仙,写了多首赞美水仙的诗,其中一首诗写道:“凌波仙子生尘袜,水上轻盈步微月。是谁招此断肠魂,种作寒花寄愁绝……”宋代理学大家朱熹的“水中仙子来何处,翠袖黄冠白玉英”,将水仙之美描写得极为传神。

家庭栽培水仙多用水培法,即浅盆水浸法,将经催芽处理过的水仙直立放入水仙浅盆中,以鹅卵石将鳞茎固定,加水淹没鳞茎三分之一处为宜。

白天,水仙盆要放在阳光充足的地方,晚上将盆内的水倒掉,次日换清水。刚上盆时,水仙每日换一次水,以后两三天换一次,花苞形成后每周换一次水。水仙在10℃至15℃的环境下生长良好,约45天即可开花。

水仙花香清郁,经提炼可调制香精、香料;水仙花香持久,可制高档水仙花茶、水仙乌龙茶等,茶味甘醇。

(作者系河南林业职业学院基础部讲师)